

港產口罩搶爛市 200廠或執剩10間

香港口罩科技 (HK-M Mask) 總經理周兆榮表示，港產口罩廠淘汰剩10間絕不為奇，因為市場確實出現嚴重產量過剩現象，該公司月產口罩平均達300萬至400萬個，目前也需暫時停產，盡量先出售存貨，再考慮重新開機生產。他透露，一條生產線每日可生產3萬至5萬個口罩，十條生產線每日就可生產30萬至50萬個口罩。

業務轉型 開拓其他業務

周兆榮認為，供過於求下，市場開始飽和，例如旺角亞皆老街街頭巷尾，登打士街及奶路臣街，以至尖沙咀海防道都滿布口罩零售店，真正成行成市。面對此局面，HK-M開始業務轉型，不能單純售賣口罩，將售賣其他防疫產品如消毒噴霧，酒精搓手液和消毒紙巾，另外並研究銷售覆蓋家居生活產品。

周兆榮指，口罩廠要跟隨時勢轉變，HK-M生產的口罩除了防疫標準達標，更強調自家設計，如招牌貨的十二星座系列口罩，每個星座口罩不同配色，款式特別又時尚，這也是HK-M口罩與坊間同業最大區別。現時HK-M在社交媒體fb專頁就有逾11萬個Like！

不過，周兆榮透露，HK-M去年開業至今雖有一定捧場客，但營業額僅夠營運，達到收支平衡而已。為控制開支，現時HK-M僅在旺角登打士街設有一個門市，以及巡迴租用各區商場作展銷場地。

至於港產口罩廠前景，周兆榮指，汰弱留強難以避免，HK-M借助口罩業務取得市場知名度後，將以此為踏腳石，發展其他業務。

另一港產口罩廠Family Mask (愛的家) 發言人崔定邦表示，淘汰戰已出現，這是商場上正常現象，但佩戴口罩亦成為時尚、生活必須

港產口罩統計

口罩廠數目
200家
現積壓存貨
7,000萬個
去年初口罩售價
每片5元起
今年初口罩售價
每片1.18至1.96元
#業界估計

爭相開辦供過於求 存貨積壓7000萬個

香港海關昨公布破獲歷來最大宗的冒牌口罩案，但原來自去年初爆發新冠肺炎疫情，市民四出搶購口罩，特區政府推出本地口罩生產資助計劃，吸引不少製造業門外漢爭相開辦口罩生產線，霎時間湧現大批港產口罩廠，短期內就解決了口罩供應緊張問題。而自踏入今年初，市場供過於求更日益嚴重，據業界透露，估計本港目前最少有200間口罩廠，市場上口罩存貨積壓達到7,000萬個，龐大供應似難以消化。有港產口罩廠商預計，很快將會淘汰剩下5%廠商，即僅僅10間。

文：康志強



WatsMask WeCare 以高規格國際標準生產口罩。

(Fashion and Protection)。長遠而言，口罩需求會變得穩定。現時愛的家有100多款不同口罩，新產品平均每兩個星期推出一款，務求維持新鮮感，配合客人配襯服飾。目前公司僅在旺角登打士街設有一個門市，及在卓悅門市當眼處設有展銷攤位。

需求放緩 產能調整逾半

在港產口罩競爭白熱化下，崔定邦指，公司客戶包羅萬有，除零售客戶，還有不少企業及公共機構客戶。產品現時在台灣的超級市場亦有發售，更批發到世界各地，例如新加坡、美國、加拿大等，應付各地疫情對口罩的需求。愛的家香港工廠投資了600萬元，本地生產線人手有50多人，另銷售20多人，每日產能最高可達50萬個口罩，目前礙於市場需求放緩，每月口罩產能調整至20多萬個。

另外，屈臣氏實業亦有銷售自家生產的WatsMask口罩，並在全線屈臣氏分店和百佳超

市銷售。該公司發言人指，由去年初起，新冠疫情爆發之際，該公司就日以繼夜改裝部分屈臣氏蒸餾水廠房，以應付市場需求。

該公司稱，疫情令戴口罩成為香港人生活新常態，市民對優質口罩需求繼續殷切。WatsMask口罩自推出以來反應熱烈，目前十條口罩生產線24小時不停投產，口罩每月供應量已超過預期的1,000萬個。



香港口罩科技公司定期在各區開設的臨時展銷攤位。

口罩店搶佔旺區短租舖

香港重點購物區如旺角亞皆老街、奶路臣街和登打士街、銅鑼灣波斯富街周邊街道，每年在聖誕、新年以至緊接的農曆新年，慣常都會湧現一些短租約舖，出售利是封和賀年用品，以及家庭生活雜貨等。惟今年所見，以上街道卻湧現一批口罩零售店，單是亞皆老街先達廣場地下，就有Good Mask和YoHm優活兩間口罩店，而亞皆老街原百老匯電器部分舖面就有masklab，都是短租形式經營，就連旺角奶路臣街銀行中心和登打士街等地也分別見到Vannex Mask，HK-M和愛的家口罩店的蹤影。

多寶旺舖董事總經理陳志寶表示，以上口罩店都是短租，主要現在是傳統租賃淡季（由

每年11月至2月），沒有長租客出來租舖，業主為免舖位空置，所以部分業主也願意短租。他舉例稱，旺角登打士街45號地下B號舖，建築面積320平方呎，現短租租客「香港口罩科技公司」，短租租金每月28,000元。另一宗較轟動的短租約是較早前口罩店Good Mask以18萬元短租半年，地址是中環德輔道中55號地舖連一樓，建築面積地下約4,292平方呎，一樓約2,947平方呎，上址前租客國貨公司於去年初遷出，舖位交吉約10個月後以短租成功租出，租金大跌76%。

3月後料舖市谷底反彈

反而向來是年底短租約常客的「利是封專賣店」新近才成功租入旺角登打士街53-55號



Family Mask 愛的家在旺角的短期門市。

鴻達樓地下2號舖連入則闊。建築面積地下約600平方呎，入則闊約300平方呎。該舖自去年4月底交吉至現在才租出。

陳志寶指，舖市現在至3月都會橫行，復甦要視乎疫情發展，如新冠疫苗接種效果良好，相信今年3月後舖市會由谷底反彈。



不少市民將回罩視為如墨鏡一樣的時尚配件。

回罩近期售價已由高位大幅回落。